

стават потенциално по-голям проблем, отколкото честотата на социалната уязвимост и социалната изолация.

Социалната уязвимост е състояние на излагане на риск за социална изолация поради недостиг на наличните средства в хората; ниски доходи, слабо образование, слаб икономически статус, висока зависимост от социалното осигуряване и т.н. Тези предпоставки за социална уязвимост, когато се комбинират с някои специфични демографски характеристики, формират типичната рискова група. Живеенето в риск означава, че лицата са недоволни от главните области на своята активност или жизнени обстоятелства, и се характеризира чрез тяхната невъзможност да си доставят основни базисни стоки, услуги и дейности, достъпни за мнозинството от населението.

Понятието за риск е важно условие за по-доброто вникване в процесите на интеграция и изолация. В методологията на социалните изследвания представата за риск се разбира като възможност за случване на дадено събитие, а рисковият период се свежда до времето, което лицето е престояло, преди да се случи събитието социална изолация. Някои изследователи интерпретират идеята за съществуващия риск като наличие на ограничени възможности или избор.

Наличието на информация е необходимото и важно условие бедността и свързаните с нея процеси на социална интеграция и изолация да бъдат анализирани и контролирани.

Многоцелевото изследване на бедността, проведено от НСИ през октомври-ноември 2003 г. в България, **съдържа методологическата основа, която ще позволи да се анализират цялостно взаимовръзките между бедност и социална изолация и социална интеграция, между демографското поведение и социално-икономическата изолация и уязвимост.** Получените данни за равнището на бедността и стандарта на живот ще бъдат в основата на формирането на национална политика по тези проблеми.

ИНФОРМАЦИОННИ АСПЕКТИ НА БЕДНОСТТА Борбата с бедността е процес, който е далеч от приключване и в най-развитите в икономическо отношение страни.

Поради тази причина в Евростат е разработена методологията на едно ново статистическо изследване на доходите и условията на живот (SILC). По своето съдържание то в голяма степен прилича на настоящото изследване на бедността, методологията на което е разработена от Световната банка. То също е многоцелево. Състои се от същите модули, с изключение на този за